



№ 96 (11027)
ПЯТНИЦА,
26 декабря 2025 года

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

НА СОВЕЩАНИИ У ГЛАВЫ РАЙОНА

Новый глава – новые цели

Айдын МАМЕДОВ, фото Артора УМУДОВА

23 декабря, в свой первый рабочий день на посту главы Дербентского района, Эльман Аллахвердиев провел первое аппаратное совещание, задавшее тон дальнейшей работе района.



СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РД

Дербентский район – среди лидеров по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

В стенах Дома дружбы прошло общее собрание Ассоциации «Совет муниципальных образований РД». В мероприятии приняли участие главы городских округов и муниципальных районов Дагестана, представители парламента республики и другие.

В качестве модераторов на мероприятии выступили Председатель НС РД Заур Аскендеров, глава города Махачкалы Джамбулат Салавов, и. о. первого зампредседателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Дагестан» Магомед Шамилов и первый замруководителя администрации главы и Правительства РД Али Ибрагимов.

С приветственным словом выступил Заур Аскендеров. Спикер дагестанского парламента отметил, что Ассоциация является важной площадкой для консолидации муниципальных образований, выработки единых позиций и доведения позиций органов местного самоуправления до республиканского уровня. По его словам, обновление состава Совета – значимый этап в развитии

данной ассоциации, открывающей новые возможности для более эффективного решения стоящих перед муниципалитетами задач.

«От нашей с вами работы во многом зависит политическое и экономическое развитие республики, стабильность и согласие в обществе и, как следствие, социальное самочувствие и благосостояние дагестанцев. Вся необходимая нормативная база для развития местного самоуправления наработана на федеральном и республиканском уровнях», – сказал спикер дагестанского парламента.

Он подчеркнул, что под новым руководством взаимодействие между органами власти станет более предметным и конструктивным.

Путем голосования председа-

телем Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Дагестан» был избран мэр Махачкалы Джамбулат Салавов.

В рамках мероприятия также состоялось избрание органов управления Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Дагестан» и членов Правления Совета. Единогласным решением были утверждены 15 человек.

На должность зампредседателя Совета – председателя Палаты городских округов избран глава Кизилюрта Саид Маматханов.

На должность зампредседателя Совета – председателя Палаты муниципальных районов избран глава Бабаюртовского района Шахмурат Истанбулов.

На должность зампредседателя Совета – председателя Палаты сельских и городских поселений избран глава села Темиргое Кумторкалинского района Заур Ибрагимов.

Кульминацией мероприятия

<http://izwestia-derbent.ru/>

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

XXX Конференция Партии определила вектор развития

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

В Дербентском районе состоялось значимое событие – XXX Конференция местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Мероприятие, прошедшее под председательством исполнительного секретаря местного отделения Партии «Единая Россия» Нуритдина Мирзоева, собрало ключевые фигуры и активных членов партии для обсуждения текущей деятельности и определения дальнейших шагов.

местного отделения Партии «Единая Россия», осветив ключевые достижения, реализованные проекты и наметив приоритетные направления работы на ближайшую перспективу.

Кульминацией работы XXX Конференции стало избрание секретаря местного отделения Пар-



В работе конференции приняли участие представители руководства района и партии: глава Дербентского района Эльман Аллахвердиев, председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов. Так же присутствовали делегаты от первичных отделений Партии, члены местного политического совета и местной контрольной комиссии, что подчеркнуло широкий охват и представительность мероприятия.

Центральным пунктом повестки дня стало заслушивание доклада исполнительного секретаря местного отделения Партии «Единая Россия» Нуритдина Мирзоева. В своем выступлении он представил подробный анализ деятельности Дербентского районного

тии в Дербентском районе. По итогам тайного голосования, эту ответственную должность занял глава Дербентского района Эльман Аллахвердиев. Его кандидатура получила единогласное одобрение партийцев, что свидетельствует о высоком доверии и поддержке со стороны членов партии.

Избрание Эльмана Аллахвердиева на пост секретаря местного отделения «Единой России» открывает новую страницу в партийной жизни Дербентского района. Ожидается, что под его руководством будет продолжена работа по укреплению партийных структур, реализации социально значимых проектов и активному взаимодействию с жителями района.



сталась торжественная церемония награждения глав муниципалитетов. В рамках этого события были вручены ведомственные награды Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (ВАРМСУ).

Заместителю главы Дербентского района Вадиму Кехлерову был вручен Диплом за III место в равнинной зоне. Эта награда присуждена по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправле-

ния городских округов и муниципальных районов Республики Дагестан за 2024 год.

Расширенное заседание правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Дагестан» стало важным этапом в укреплении и развитии системы местного самоуправления в регионе, продемонстрировав единство и стремление к совершенствованию работы на благо жителей республики.

РИА «Дагестан»

ВИНОГРАДАРСТВО

Дербентский район -
снова в лидерах!

Марьям МУСАИДОВА

Из поколения в поколение передается в нашем регионе традиция виноградарства, уходящая корнями в далекое прошлое. Эта культура играет ключевую роль в обеспечении экономического процветания многих районов Дагестана.

Для нашего же Дербентского района эта отрасль уникальна в особенности, ведь муниципалитет из года в год демонстрирует успехи по сбору урожая солнечной ягоды. Здесь виноградарство – это не просто часть экономики, это важный аспект социальной политики и значимое культурное наследие.

В последние годы виноградарство Дагестана переживает период

сацию затрат на закладку новых виноградников.

Такое внимание способствует увеличению площадей, занятых под виноградники. В 2024 году площадь дагестанских виноградников увеличилась на 983 гектара. По данным на начало сентября текущего года, заложено более 772 гектаров (60% от запланированного) в девяти районах. К осенним



подъема, что выражается в увеличении площадей виноградников и объемов урожая. Этому способствует активная государственная поддержка, как финансовая, так и законодательная. Федеральный закон регулирует приоритетные направления отрасли, устанавливая правовые, организационные, технологические и экономические рамки для производства, оборота и потребления винодельческой продукции. Государственное субсидирование значительно возросло. Например, в 2024 году на развитие виноградарства было направлено 678 миллионов рублей, а за период с 2021 по 2024 год – более двух миллиардов рублей. В текущем году на поддержку отрасли выделено почти миллиард рублей (905 миллионов). Существенная часть поддержки выделяется на компен-

посадкам плантах подготовлен на площади более 745 гектаров. На начало 2025 года общая площадь виноградников достигла 28,5 тысячи гектаров, из которых 24,2 тысячи га плодоносят. Разработанная стратегия развития отрасли предусматривает увеличение площадей виноградников к 2035 году до 34,7 тысячи гектаров, в том числе плодоносящих до 31,5 тысячи гектаров.

Государственная поддержка также включает меры по улучшению технологий возделывания винограда, такие как установка шпалер, систем капельного орошения, приобретение техники и оборудования. Виноградари активно внедряют интенсивные методы, в частности, системы капельного орошения используются на 4286 гектарах виноградников. Некото-

ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

«С наукой - в села!»

Научный проект «Фестиваль молодых исследователей СКФО «С наукой - в села!», инициированный Дагестанским государственным университетом, успешно прошел защиту перед комиссией Министерства науки и высшего образования РФ и был удостоен звания одного из лучших научно-популярных проектов страны.

С самого начала проект был направлен на популяризацию науки в удаленных селах республики и быстро разросся в значимое движение, охватил 15 муниципалитетов и привлек 18 участников со всей России.

— «Даешь науку в села!» — это не просто лозунг, это наша миссия, — делится Алимурад Гаджиев, проректор ДГУ по научной и инновационной работе. — Мы увидели, что талантливые дети в селах не имеют доступа к современным научным знаниям, и решили это исправить.

Защита проекта проходила под руководством заместителя министра науки и высшего образования Дмитрия Секиринского, который отметил его как один из лучших примеров в своей области.

Джамиля Гамидова, заместитель декана биологического

факультета ДГУ и председатель Совета молодых ученых университета, вместе с Алимурадом Гаджиевым представляла проект в Москве. Она отметила, что для многих детей участие в мероприятиях стало настоящим открытием: «Когда мы показывали эксперименты, их глаза загорались. Многие впервые видели лабораторное оборудование и химические реакции вживую».

Проект стал не просто серией мероприятий, а уникальной площадкой для профориентации и формирования образовательных путей. Школьники и студенты из сельских районов получили возможность общаться с учеными, задавать вопросы и лучше понять, как устроена современная наука.

Успех проекта был замечен на V Конгрессе молодых ученых в Сочи, где дагестанский опыт был

рые хозяйства делают ставку на современную технику. Например, в Дербентском районе на уборке урожая уже несколько лет используется высокопроизводительный комбайн, а в текущем году механизированный способ уборки начали применять и в одном из хозяйств Хасавюртовского района.

Вопрос механизации уборки винограда, безусловно, вызывает дискуссию в Дагестане, где высока потребность в рабочих местах. Тем не менее, сегодня виноградарством и виноделием занимаются более 250 хозяйств, от отдельных фермеров до крупных компаний. В отрасли занято около 15 тысяч человек, не считая сезонных работников. Обеспечение занятости населения является важным положительным эффектом развития виноградарства, улучшая благосостояние семей и их уверенность в будущем.

Традиционными лидерами по объему собранного урожая являются Дербентский, Каякентский, Карабудахкентский, Табасаранский, Магарамкентский и Сулейман-Стальский районы. Виноградарство обеспечивает значительные налоговые поступления в бюджет Дагестана благодаря переработке винограда. В 2024 году было переработано 234 тысячи тонн урожая, в основном, на местных заводах. В предыдущем году производители алкогольной продукции выплатили в бюджет около 8,73 миллиарда рублей налогов, в том числе 4,28 миллиарда рублей акцизов, что подчеркивает значимость отрасли для экономики региона. Около двадцати предприятий имеют лицензии на производство алкогольной продукции, и интерес к дагестанскому винограду проявляют также переработчики из других регионов России. В текущем году на переработку направлено 240 тысяч тонн дагестанского винограда.

В 2024 году Дагестан достиг значительного успеха в виноградарстве, собрав более 300 тысяч тонн винограда. Это событие стало важной вехой в истории развития отрасли в регионе. В текущем году достигнуты практические аналогичные результаты. И Дербентский район снова лидирует!

Хотя в этом году республике не удалось занять первое место в стране по объему собранного урожая, стабильно высокие показатели свидетельствуют об устойчивом развитии виноградарства. Важно, что такой высокий уровень производства поддерживается уже второй год подряд, что подтверждает эффективность прилагаемых усилий. Окончательные итоги будут подведены после публикации официальных статистических данных.

представлен как образец для подражания.

Заместитель министра Дмитрий Секиринский высоко оценил эту инициативу. Организаторы намерены продолжать развивать проект, планируя расширение его географии на весь Северо-Кавказский федеральный округ, углубление программ для одаренных детей и создание научных кружков в сельских школах.

«Мы доказали, что наука должна быть доступна каждому, — подчеркивают организаторы. — Наша цель — сделать это движение постоянным и системным, чтобы каждый ребенок знал: наука — это не недостижимая крепость, а открыта дверь в будущее».

Признание на федеральном уровне стало не только наградой за проделанную работу, но и важной ответственностью. Проект «С наукой - в села!» реализован Дагестанским государственным университетом при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ и направлен на популяризацию науки и подготовку будущих инженеров и исследователей Северо-Кавказского федерального округа.

Газета «Дагестанская правда»

<http://izwestia-derbent.ru/>

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ МР

«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН!»

29 декабря 2025 года, в 10 часов, в актовом зале администрации МР «Дербентский район», по адресу: г.Дербент, ул. Гагарина, 23, состоится тридцать восьмое заседание Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва.

Проект повестки дня:

1. Об утверждении бюджета муниципального района «Дербентский район» на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов» (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И. Бебетова).

2. О закреплении в 2026 году и на плановый период 2027 и 2028 годов полномочий администратора доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И. Бебетова).

3. О методике расчета и предоставления дотации поселениям из фонда финансовой поддержки поселений МР «Дербентский район», образованной за счет субвенций, выделяемых из республиканского фонда финансовой поддержки поселений и собственных доходов МР «Дербентский район» на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов, и поправочные коэффициенты (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И. Бебетова).

4. О внесении изменений в решение Собрания депутатов МР «Дербентский район» от 23 декабря 2024 г. №28/2 «О районном бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (информация начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» И. Бебетова).

5. О назначении председателя контрольно-счетной палаты МР «Дербентский район» (информация председателя Собрания депутатов МР «Дербентский район» М. Семедова).

6. Разное.

Председатель Собрания депутатов МР «Дербентский район»
М.СЕМЕДОВ

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФОРУМ

«В согласии и единстве -
наша сила»

Более 600 участников - советников директоров по воспитанию в школах и средних профессиональных учебных заведениях из разных районов и городов Дагестана, муниципальные координаторы, представители министерств и ведомств, педагоги, родители и учащиеся, общественные деятели собрались на Республиканском форуме советников директоров по воспитанию «В согласии и единстве - наша сила».

Форум организован региональным ресурсным центром Всероссийского проекта «Навигаторы детства» на площадке школы №54 г. Махачкалы.

Программа форума была интенсивной и насыщенной: обмен опытом, обсуждение практических вопросов, лекции, мастер-классы, тренинги, встречи с экспертами и самые актуальные фишечки продвижения. «Они должны не только учить, но и учиться», - уверены организаторы форума.

На 18 тематических площадках были представлены самые эффективные и значимые воспитательные практики: от создания культурных пространств, развития центров детских инициатив, межнационального согласия и гражданской активности до профилактики экстремизма, развития патриотического и духовно-нравственного воспитания.

В фокусе внимания советников - темы взаимодействия родителей и образовательных учреждений, традиционные семейные ценности, безопасность в цифровом пространстве, защита ребят от негативного влияния.

Экспертами на площадках выступили:

- режиссер и актер Аварского музыкально-драматического театра им. Г. Цадасы Ибрагим Муртазалиев;

- главный редактор республиканской газеты «Орленок-Дагестан» Басират Гусейнова;

- председатель регионального родительского сообщества «Родные-Любимые», лектор-экскур-



совод музея «Современные истории» г.Кизляра Анна Савенко;

- пресс-секретарь ГБУ ДПО РД «ДИРО» Лезгият Шахпазова;

- старший вожатый РЦО «Солнечный берег» Максуд-Али Магомедов;

- ведущий специалист по развитию проектов и добровольчества АНО «Добровольцы Дагестана» Давлатгерей Шахрурамазанов;

- заместитель исполнительного директора ДРО ВОД «Волонтеры Победы» Хадижат Гасанова.

Управление образования
Дербентского района

ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Герои из пекла...

Лейла АЛИПАНАХОВА

Люди благородной профессии, у которых не возникает сомнений, когда дело касается спасения жизни. Человек с холодным умом и горячим сердцем – спасатель. Опасность любит играть с человеческой жизнью и спасатель, невзирая ни на что, каждый день отвоевывает у нее жизнь человека. Риск – вот с чем, постоянно борются сотрудники МЧС. Одна из немногих профессий, требующая мужества, храбрости, высокого уровня ответственности, смелости и самоотверженности. Профессия спасателя требует решительности, самообладания и выносливости, которыми может похвастаться не каждый. Сотрудники героической профессии, которые ежедневно стоят на страже беспощадного огня.

Спасатели живут непростой жизнью, им приходится сталкиваться с человеческим горем и этот психологический барьер они преодолевают регулярно. Их можно смело назвать «железными» людьми, которые пропускают через себя чужие беды и, несмотря на это, стараются успокоить пострадавших. Есть пословица: «Пожарный спит – страна богатеет». Это означает, что когда пожарный в части занят своими делами на посту, то гражданине – в безопасности. Их задача эту опасность предотвратить и умение быстро реагировать на сложную ситуацию, хладнокровно принимать решение – поражает.

27 декабря российские спасатели отметят свой заслуженный профессиональный праздник – День спасателя, и об особенностях службы, рассказал командир отделения 5 Пожарно-спасательной части Пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы МЧС России по РД (ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по РД) в поселке Белидже Шамсутдин Гарунович ДЖАЛИЛОВ.

Шамсутдин Джалилов окончил Астраханский учебный центр федеральной противопожарной службы, с 2016 года несет службу в ПСЧ 5, приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 25.09.2017 № 289-К, награжден медалью «85 лет Гражданской обороны».

Шамсутдин Гарунович, почему Вы выбрали работу именно в МЧС, что повлияло на это решение?

Сложно выделить какой-то конкретный поворотный момент в моей жизни, но желание помогать людям было у меня с детства. С самого начала, когда пришло время определяться с профессией, я знал, что хочу служить именно в МЧС России. Это направление оказалось мне ближе по духу. Когда впервые зашел в здание МЧС, сразу понял, я должен тут служить.

С чего начинается Ваш рабочий день, как проходят дежурства?

Мы заступаем на смену, проверяем машины, чтобы они были в боевой готовности, с водой и со-путствующим инвентарем. Часто слышим, что пожарные приехали без воды. Неправда, не верьте, такое исключено. У нас в части на базе 2 машины: «Урал» 6 тонный и в резерве ЗИЛ-131 на 2,5 тонны, на экстренный случай. В случае масштабного пожара, мы связываемся с пожарной частью города Дербента, Сулейман-Стальского, Магарамкентского районов и городом Дагестанские Огни.

Дежурим круглосуточно. Свой распорядок дня: с 8.00 часов утра построение и развод караулов, затем прием дежурства у предыдущего караула. Проверяем оборудование, ставим автомобиль на место, и если нет выездов, уходим на теоретические занятия. Теоретическая часть длится до первой половины дня, а затем практика и отработка

нормативов по вязанию веревки и самоспасению, тренировочные сборы для поддержания личного состава в постоянной боевой готовности.

– Шамсутдин Гарунович, что входит в Ваши обязанности, как командира отделения ПСЧ 5?

– Достаточно широкий спектр обязанностей. Расскажу о некоторых, самых важных. К примеру, я должен выезжать в составе отделения для проведения боевых действий по тушению пожаров. Обязательно знать район выезда подразделения, расположение важных, взрывопожароопасных объектов, их пожарную опасность, тактико-технические характеристики техники и вооружения, закрепленные за отделением. Обеспечивать при смене караула и в течение боевого дежурства техническую готовность к проведению боевых действий техники и вооружения, закрепленных за отделением.

Также необходимым является обеспечение порядка в служебных помещениях, планирование, осуществление мероприятий и ведение документации, согласно специализации караула. Контроль дисциплины подчиненного личного состава отделения и проведения с ним занятий.

Несение службы личным составом отделения, правила ношения установленной формы одежды, контролировать эти процессы, также входит в круг моих обязанностей. Обеспечивать выполнение личным составом отделения нормативов по физической и пожарно-строительной подготовке.

Контролировать порядок содержания средств индивидуальной защиты органов дыхания (СИЗОД), в том числе при их размещении на закрепленной за отделением технике. Соблюдать правила охраны труда, правила пожарной безопасности, санитарно-гигиенические нормы и контролировать их выполнение личным составом отделения и многое другое.

– Расскажите, как проходит подготовка спасателей?

Изначально спасатели проходят физическую подготовку и медицинское освидетельствование. Затем они обучаются в учебно-методическом центре, после этого проходят аттестацию на право ведения поисково-спасательных работ и получают удостоверение в том, что они являются квалифицированными спасателями.

– Шамсутдин Гарунович, Ваша часть имеет статус пожарно-спасательной, чем работа специализированной пожарно-спасательной части отличается от других подразделений?

– В целом, функциональные задачи у всех пожарно-спасательных подразделений схожи – это ликвидация пожаров, реагируем на ЧС, спасаем людей. Но у нашей части есть особенности. Все крупные аварии и чрезвычайные ситуации – это наша зона ответственности. В отличие от других подразделений, у нас нет закрепленного района выезда – мы реагируем по всему району. Есть и узкопрофильные направления подготовки, которыми занимается только наша подразделение. Это требует более высокой психологической и профессиональной готовности от сотрудников.

– Тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ зачастую происходит в опасных для жизни условиях. Чтобы сотрудники пожарной охраны могли безопасно работать, предусмотрена специальная экипировка пожарного, которая защищает от таких опасных факторов пожара, расскажите о ней?

– Все зависит от того, из чего сделан костюм, и что включено в экипировку. Самые тяжелые элементы – дыхательный аппарат, боевая одежда и лом.

Боевая одежда пожарного



(БОП) – одежда, предназначенная для защиты тела человека от опасных и вредных факторов окружающей среды, возникающих при тушении пожаров и проведении связанных с ними аварийно-спасательных работ, а также от неблагоприятных климатических воздействий. БОП состоит из куртки и брюк, выполненных из термостойкой и водоотталкивающей ткани.

Каска пожарного (шлем) – предназначена для обеспечения защиты головы, шеи и лица человека от механических и термических воздействий, которые возникают при тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ, а также от неблагоприятных климатических воздействий. На каске также располагается фонарь пожарного, который обеспечивает освещение места ликвидации возгораний и проведения аварийно-спасательных работ, повышая эффективность и безопасность работы. Масса каски пожарного совместно с фонарем составляет около 2 кг.

Защитные сапоги пожарного защищают от проникновения воды, механических проколов, ожогов из-за контакта с открытым огнем, сильно разогретыми поверхностями, обморожения низких конечностей, а также обеспечивают надежный сцепляющий контакт с поверхностью, устойчивость пожарного за счет протектора рифленой подошвы. Специальная обувь пожарного не превышает вес 3,5 кг.

Пояс пожарный спасательный предназначен для страховки при работе на высоте, спасения людей и самоспасения пожарных во время тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ, а также для ношения топора и карабина. На поясе располагается кобура, которая используется для закрепления пожарного топора. Общий вес пояса с карабином и кобурой составляет 2 кг.

Пожарный топор пожарного используется для прорубания и вскрытия деревянных конструкций, для продвижения по скатам кровли. Пожарный топор весит около 1,5 кг.

Средства индивидуальной защиты рук пожарных (пожарные краги) – предназначены для защиты кистей рук пожарных от вредных факторов окружающей среды, возникающих при тушении пожаров и проведении связанных с ними аварийно-спасательных работ, от неблагоприятных климатических воздействий. Вес пожарных краг составляет 0,5 кг.

Дыхательный аппарат с сжатым воздухом применяется для индивидуальной защиты органов дыхания

стенным, так как он постоянно работает с жизнью людей, и от его действий зависит дальнейшая судьба человека.

– Расскажите о случаях, которые Вам запомнились больше всего.

– Каждый вызов индивидуальный, несмотря на то, что алгоритм действий похож и статичен, но обстановка всегда разная, поэтому мне трудно выделить какой-то индивидуальный случай.

– Как Вы думаете, возможно ли вернуть самообладание, если человек впадает в панику в экстренной ситуации?

– Я думаю, что нет. Если человек поддается своим эмоциям, он становится неспособным контролировать свои действия. Но это про гражданского, не про нас. Какой ты пожарный-спасатель, если ты стоишь, паникуешь, а не идешь в огонь и не спасешь человека и его имущество?

– Какие качества необходимы в Вашей профессии, скажите, они тренируемы? Проходят ли спасатели психологическую подготовку?

– Все приходит с опытом. Изначально спасатель-новичок, как наблюдатель, изучает работу более опытных коллег. Профессионализм любой сферы формируется практикой. Психологически им тоже приходится развиваться. Наша сфера деятельности непростая и на своем профессиональном пути все сталкиваются с большой работой над собой.

Комиссия строгая. В пожарную охрану отбор очень серьезный, берут только тех, у кого первая группа здоровья. Это один из десяти человек. Проходим всех врачей, включая стоматолога: даже зубы должны быть в идеальном состоянии.

– Какие советы Вы бы дали жителям?

– Да, этот пожар произошел в селе Хазар. Горел дачный дом по причине того, что хозяева решили почистить огород от сорняков и подожгли их у забора, где лежали деревянные балки, строительные материалы. Они не проследили за огнем, и он перешел на эти балки, все начало сильно гореть. Огонь перешел на кровлю дома. Соседи заметили сильный огонь и вызвали пожарных. Приехали, потушили.

– Что Вы чувствовали впервые увидев пожар? Были ли пострадавшие?

– Да,

– Да, этот пожар произошел в селе Хазар. Горел дачный дом по причине того, что хозяева решили почистить огород от сорняков и подожгли их у забора, где лежали деревянные балки, строительные материалы. Они не проследили за огнем, и он перешел на эти балки, все начало сильно гореть. Огонь перешел на кровлю дома. Соседи заметили сильный огонь и вызвали пожарных. Приехали, потушили.

– Как будете отмечать свой профессиональный праздник, что бы Вы пожелали сослуживцам?

– Отмечать будем по традиции, в боевом строю. Хочу поздравить весь личный состав ПСЧ 5 под руководством нашего начальника Мевлана Расимовича Рзаева, а также ветеранов МЧС с праздником и по традиции с наступающим, 2026 годом. Желаю крепкого здоровья и новых результатов в службе, благополучия и успехов близким.

P.S. Спасение человеческой жизни – ответственная и поистине почетная работа. Не переоценивать важность и значимость дела, которое каждый день, рискуя собственной жизнью, выполняют спасатели МЧС. Главная ценность службы – это люди, которые всегда готовы прийти на помощь, самоотверженно борются со стихией, спасают человеческие жизни. С честью выполняют свой служебный долг по защите населения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях. Их самоотверженный труд, ответственность, профессионализм – залог спокойствия жителей нашего района.

Людям важно знать, что рядом с тобой прийти на помощь, самоотверженно бораться со стихией, спасают человеческие жизни. С честью выполняют свой служебный долг по защите населения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях. Их самоотверженный труд, ответственность, профессионализм – залог спокойствия жителей нашего района.

Людям важно знать, что рядом с тобой прийти на помощь, самоотверженно бораться со стихией, спасают человеческие жизни. С честью выполняют свой служебный долг по защите населения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях. Их самоотверженный труд, ответственность, профессионализм – залог спокойствия жителей нашего района.

С праздником! Спасибо за службу!

ОЧЕРЕДНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Творческие успехи юных художников

Очередная награда дошла до своих победителей. Мы рассказывали недавно о наших призерах Международного Конкурса-выставки, прошедшего в Индии.

На днях к нам пришла еще одна радостная весть: учащиеся

отделений декоративно-прикладного творчества и живописи ста-



ТУРНИР ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ

Поздравляем победителей!

20 декабря 2025 года в городе Дербенте прошел турнир по вольной борьбе среди младших юношей, который стал настоящей проверкой характера, силы духа и мастерства воспитанников ДЮСШ №1 п. Мамедкала.

Мы гордимся тем, что наши юные борцы в очередной раз показали высочайший класс и волю к победе! Этот успех — не случайность. За каждым выходом на ковер, за каждой заслуженной наградой стоит титанический, слаженный труд всего тренерского коллектива.

Тренеры Кадиев К.К., Абдулгусенов Д.С. и Закаряев Х.Г. проявили себя, как настоящие профессионалы, работающие единой,

сплоченной командой на благо общего дела, — развития спорта и воспитания чемпионов в нашей школе. Их педагогическое мастерство, стратегическое мышление и преданность делу позволили каждому спортсмену раскрыть свой потенциал и показать максимальный результат.

От всей души поздравляем наших героев — юных спортсменов, которые с честью представили нашу школу: воспитанники тре-



ПЕРВЕНСТВО ПО БОКСУ

Первое командное место

1 командное место завоевали спортсмены МБУ ДО «ДЮСШ №6» с.Куллар на Первенстве Южной зоны РД по боксу среди юношей 2010-2011 г.р., и среди юниоров 2008-2009 г.р.

Первенство РД прошло в с.Карчаг С.Стальского района. Особо хотим отметить, что в 13 весовых категориях 7 спортсме-

нов заняли 1 место, 3 спортсмена — 2 место!

Спортсмены, занявшие 1 и 2 места, получили путевки на Первенство РД, которое пройдет в январе в г.Хасавюрте. Это большой успех, которого достигло руководство спортивной школы своей безупречной работой, тренера-преподаватели и спортсмены своим упорным, добросовестным трудом.

1 место - Джабир Насиров, Агабала Агабалаев, Лек Адресиев, Имирбек Алиев, Салих Иса-



Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

ли дипломантами 6 Международного очного конкурса-выставки изобразительного и прикладного искусства, прошедшего в Тюменской области, в г.Тобольске, посвященного Международному дню художника «ПАЛИТРА-2025».

Учащаяся отделения ДПТ Марьям Бахиева дважды удостоилась диплома 1 степени, а Сафия Абдулгалимова - диплома 2 степени, класс преподавателя Светланы Балакеримовой, а учащиеся отделения живописи Зарханум Асланова и Сакина Юсупова удостоились дипломов 2 степени, класс преподавателя Дильшад Керимовой.

Поздравляем наших художников со столь высокими достижениями и желаем им дальнейших творческих успехов!

Б.ХАНДАШЕВ,
директор Хазарской ДШИ

нера Кадиева К.К.: Исмаил Минатуллаев (2014 г.р.) — 1 место (вес 29 кг), Арафат Минатуллаев (2011 г.р.) — 2 место (вес 42 кг), Асхаб Раджабов (2014 г.р.) — 3 место (вес 35 кг), Курбанали Курбаналиев (2012 г.р.) — 3 место (вес 48 кг).

Воспитанник тренера Абдулгусенова Д.С. Арабов Имран (2011 г.р.) занял 2 место (вес 52 кг). Воспитанники тренера Закаряева Х.Г.: Магомед Алиев (2012 г.р.) — 1 место (вес 42 кг), Гамзат Бахмудов (2016 г.р.) — 3 место (вес 30 кг).

Каждая ваша победа — это важная ступенька в большом спортивном пути, это доказательство того, что упорные тренировки, дисциплина и наставничество наших тренеров приносят блестящие плоды.

Администрация школы выражает отдельную благодарность родителям наших спортсменов за вашу поддержку, терпение и веру в своих детей.

Дорогие ребята и уважаемые тренеры! Ваши победы вдохновляют всю нашу школу, задают высокую планку для всех воспитанников. Мы верим, что этот успех — только начало большого пути. Желаем вам не останавливаться на достигнутом, продолжать расти, ставить новые цели и с таким же блеском покорять будущие вершины спортивного Олимпа! Крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, боевого духа и новых побед!

ДЮСШ №1 п. Мамедкала

ев, Давид Фазаилов, Хидирнеби Рамазанов.

2 место - Магомедрасул Магомедов, Амин Алахмедов, Абдулкерим Магомедов.

Администрация МБУ ДО «ДЮСШ №6» с.Куллар и весь

коллектив поздравляют с величайшим успехом тренеров-преподавателей Омара Омарова, Айдина Насирова и Имама Тагирова!

Искренне поздравляем вас с заслуженной победой! Желаем вам уверенно шагать только вперед и достигать всех своих целей. Ваши результаты — это ваше трудолюбие и целеустремленность, которые вы успешно передаёте своим воспитанникам!

МБУ ДО «ДЮСШ №6» с.Куллар

ОБЩЕПИТ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Основные требования

Температурный режим в помещениях

Для посетителей и персонала: необходимо поддерживать оптимальный микроклимат в рабочих, складских помещениях и залах обслуживания. Нормы температуры для рабочих зон в зимний период составляют 22-24°C.

Отопление: система отопления должна обеспечивать комфортные условия и исключать сквозняки.

Хранение и транспортировка продуктов

Контроль температуры: зимой особенно важно обеспечить соблюдение температурного режима при транспортировке продуктов от поставщика до заведения, чтобы предотвратить как замерзание, так и порчу.

Складские помещения: температура и влажность на складах должны строго контролироваться и регистрироваться в специальных журналах учета.

Холодильное и морозильное оборудование: температура в холодильных камерах должна быть около 1-2°C, в морозильных — ниже -18°C. Регулярный учет температурного режима оборудования является обязательным.

Условия труда

Спецодежда: персонал, ра-

ботающий на улице или в неотапливаемых помещениях (например, при приемке товара), должен быть обеспечен соответствующей теплой одеждой.

Режим работы: при работе на открытом воздухе или при экстремально низких температурах работодатель обязан сокращать рабочее время или организовывать перерывы для обогрева.

Безопасность и гигиена

Уборка территории: необходимо обеспечивать своевременную уборку снега и льда на прилегающей территории, входных группах, а также обработку противогололедными средствами для предотвращения травматизма посетителей и сотрудников.

Водоснабжение и канализация: системы водоснабжения и канализации должны функционировать бесперебойно, исключая риск замерзания или аварий.

Соблюдение этих требований регламентируется общими нормативными актами, в частности, СанПиН 2.3/2.4.3590-20, Федеральным законом «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и Трудовым кодексом РФ.

Филиал ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»

ЗАЩИТА ГРАЖДАН

Внимание:

несертифицированная пиротехника!

Полицейские Дагестана предупреждают об опасности использования несертифицированной пиротехники



В дни новогодних праздников особенно остро встает проблема защиты граждан от продажи некачественных пиротехнических изделий.

Брак, истекший срок годности либо неправильный запуск — это лишь малая часть рисков, способных привести к травматизму, а в отдельных случаях к летальному исходу.

МВД Дагестана призывает покупать пиротехнику только в специализированных торговых точках с сертифицированной продукцией, содержащей подробную инструкцию на русском языке, дату изготовления, срок хранения.

Запрещается носить пиро-

технические изделия в карманах,

держать фитиль во время поджигания около лица, применять

при сильном ветре, направлять

на людей, бросать петарды под ноги, наклоняться низко над зажженными фейерверками, подходит к зажженным салютам и хлопушкам ближе, чем на 15 метров.

МВД ДАГЕСТАНА

ИЗВЕЩЕНИЕ

О проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

В ходе проведения кадастровых работ по уточнению границ земельного участка кадастровым инженером ООО «Кадастров» Баркаевым Магомедгабиом Сулеймановичем, №7498 квалификационного аттестата кадастрового инженера 05-11-90, телефон: 8 918-733-09-32, возникла необходимость в согласовании границ земельного участка, принадлежащего Агасиевой Джамхурат Агасиевне на основании Выписки из ЕГРН 05:42:00056:115 от 31.03.2023 г., расположенного по адресу: г.Дербент, ул. Шеболдаева, в кадастровом квартале 05:42:000056.

Всех заинтересованных лиц, собственников земельных участков приглашаем на собрание. Справочную информацию можно узнать по адресу: г.Дербент, ул.345 ДСД, 8г. телефон: 8-918-733-09-32.

Собрание проводится по адресу: г.Дербент, ул. 345 ДСД, 8г.

Время проведения собрания - 15:00 часов по московскому времени 26.01.2026 года.

Газета выходит с 1918 г. реклама публикуется по договоренным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»

Адрес типографии: 368600, г.Дербент, ул. С.Курбанова, 25.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Заместитель главного редактора
А.Е. АГАЕВ
Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru